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Organul eparhiei ortodoxe române a Caransebeşului 
A P A R E D U M I N E C A 

Preţui abonamestu ta i : 
Pe un an 160 Lei 
Pe jumătate de an 80 „ 
Pe un pătrar de an 40 „ 
Un număr 3 Lei. 
Pentru străinătate pe un an . . . 260 Lei. 

M a n u s c r i s e l e nu se Inapoiează şi se 
adresează redacjiunii „Foaia Diecezană"; 
iar banii pentru abonamente şi inserţiuni 
se trimit adminisfraţiunii „TIPOGRAFIA şi 
LIBRĂRIA DIECEZANĂ" in Caransebeş. 

Pretat inserţ iuni ior: 
Pentru publicaţiuni oficioase, concurse, 
edicte efc. publicate de 3 ori, dacă coa{i« 
până la 150 de cuvinte 120 Lei, până la 2QC 
de cuvinte 180 Lei. de aci în sus 200 Lei. 

„Ţie Doamne", Dieceza Arad. 
Dr. Ştefan P o p . 

V 
învăţatul Petru Maior, cenzor de cărţi în 

Buda, credea cu tărie, ca deaiteum mai toată 
lumea deaici, că Ioanovici are să ne purtătorul 
mitrei şi toiagulului dela Arad, dreptee şi ves
teşte pe prietenul său Moisă Nicoară profesor 
în Bucureşti în 1810: „Socotesc, că va fi Fă-
gărăşanul quarele e mai vrednic şi destoinic, 
que io încă, fore a părtăşiire, queva de acolo 
afară de bucurie din fericire poporului mic ne-
exmintit următoare tare oftes". 

Teamă mare avea episcopul Orăzii S. Vulcan, 
că doritul neamului va fi confirmat de episcop! 
Abia trec două săptămâni dela candidarea din 
Turda, să şi grăbesc a-1 denigra pe energicul 
candidat Nestor loanoviciu la împăratul din Viena; 
mai vârtos pentru cuvintele aspre, ce le arun
case în faţa unor credincioşi transfugi şi slabi 
de înger din aritul Beiuşului în 1804, cu prile
jul unei învestigaţiuni de prozelitism, la care 
luase parte ca ajutor pe lângă vlădica sârb din 
Vârşeţ, Petru de Vidac1.) 

Moisă Nicoară adecă nu ştia, că episcopul 
Vulcan cu ce propensiune e respectiv de per
soana lui Nestor Ioanovici, căci de o ştia nu 
l-ar fi postulat de administrator al diecezei vă
duvite arădane, până la complinirea canonică! 

Apoi că bine, sau rău va fi cu administra-
tura lui jS. Ioanovici, spune vigilentul Nicoară 
în prealabil: „nu ştiu, asta una ştiu, că e român..." 

Altcum M. Nicoară impulziv cum îl ştim, 
nu lucra nimic numai pe jumătate! In o audienţă 
particulară ce i-se mijlocise cu destulă greutate 
la arhiducele Rainer, pe care îl ştia propenziv 
lui Vulcan, ceru şi i-se şi făgădui instituirea lui 

1) Două epistoale ale lui Vulcan cătră împăratul le-a 
descoperit astă vară dl Dr. Ştefan Lupşa prof. teol. Orade. Cnf. 
periodicul „Biser. şi Şcoala" Arad nr. 44 ex. 1929. 

N. Ioanovici ca administrator. Exprofesorul pre
parandiei din Arad necăjitul nostru Ţichindeal 
încă antişambrase la Rainer în vara 1815, ca 
să i-se dăe voe a tipări celebrele Fabule — d e 
împrumut — şi catedra răpită. 

Nu ajunge nici administrator nici episcop 
de data aceasta! Dintre toţi cari fuseseră necer
caţi din curtea din Viena să facă propuneri pen
tru denumirea de episcop, singur numai Ufîi*l 
opinionează pentru- N. Ioanovici; dar şi acesta 
numai cu jumătatate de gură. E adecă ppeiec-
tul Bihariei contele Ludovic Rhedey, totodată şi 
interimarul judeţului Arad. 

Despre acest bărbat ştim, că era binevoitor 
nouă; cu toate că nu se putea desbăera ca peste 
tot toţi contemporanii de prejudeţul, că numai 
sârbii au drepturi bilUriceşti pe d'antregul. 

Rhedey intre cei cinci pe cari îi candidase 
discret, pune în locul al III-lea pe Nestor Ioano
vici şi accentuează, că acesta e mult simpatizat 
de conaţionalii săi. Ci bagseama prevedea şi 
se temea de denumirea lui Ioanovici şi ca even
tualele neplăceri, ce vor urma din aceasta denu
mire, să nu i-se compteze lui, află de prudent 
ca încă acuma, adecă în timp util să ridice g«tye 
incidente în cauza din vorbă, cari toate par a 
culmina în calificativul adiator şi insigruficant 
de „neastâmpărat". 

Că Nestor Ioanovici era doritul neamului pen
tru vacanţa dela Arad-Orade, se constată pelângă 
cele desfăşurate aici şi din o adresă a lui Vulcan <tf. 
21 XI 1816, cătră iubitul său fiu Ţichindeal. 

Episcopul Transilvaniei Vasile Moga pro
pusese 7 inşi dar între ei Ioanovici nu deure. 
Va se zică Moga nu-1 vrea la Arad pe cela de 
căre se temuse la Sibiu. 

Cu toate că nime nu-1 propusese şi mai 
vârtos îl împedecau din răsputeri: cei doi ar
hiereii mari ai timpului şi ai Vienei, Vulcan şi 
Stralimirovici, totuş sinodul electoral sârbesc oft-



ciat la 10 Iunie 1816, candidează aşa de mân-
tuealâ şi proformâ în locul al IV-lea pe N. Io-
anovici. Declara însă atât sinodul cât şi mitro
politul prezident Stratimirovici, că nu e de do
rit confirmarea lui N. Ioanovici şi toţi cu o gură 
şi cu inimă aleg şi recomandă spre întărire mai 
înaltă pre sârbul Sinesie Radivoevici, arhiman
drit la Mesiciu. 

Preste trei luni apoi după acest sinod, 
episcopul S. Vulcan îngrijorat că să nu ajungă 
de nou sârbii stăpâni preste sionul românilor 
ortodoxi ungureni îşi calcă pe inimă şi roagă 
împăratul să denumească pe Isaia Baloşescu 
vicarul din Bucovina, care fu candidat de men
ţionatul sinod în locul al III-lea, ori că în cazul 
cel mai rău să întărească pe Nestor Ioanovici. 

Aici se rupe tirul, nu mai avem ştiri despre 
Ioanovici şi despre luptele pentru împlinirea 
scaunului vacant. 

Pe Ioanovici îl vă alege într'un târziu 
îndepărtat sinodul episcopal sârbesc, lâ o dată 
până azi necunoscută istoriei. In 27 Ianuarie 
1829 fu sfinţit arhiereu >în Carloveţ prin 
manele nemiloase ale marelui său antagon 
Ştefan Stratimirovici. 

E cu totului tot de mirajt cum a putut 
loan Mihuţ director regesc şcolar regional 
din Caransebeş să ştie deja mâne zi în 28 
Ianuarie 1829*), că Ioanovici a fost ales episcop 
al Aradului în 27 Ianuarie 1829? Poate Mihuţ 
foloseşte datul după călindarul vechi, cară ale
gerea e indicată dopă călindarul Gregorian ?! 

Instalarea sa de episcop s-a făcut' în 22 
Octobre 1829, cu puţin fast. Episcopul însă 
care la dată alegerii sale era arhimandrit şi 
egumen la mănăstirea sf. Gheorghe din Bezdin, 
aproape de Arad, a luat în primire guvernarea 
eparhiei înainte de instalare şi respective îna
inte de confirmarea regală; carea a întârziat din 
pricina că bietul călugăr nu putea răspunde 
taxa erarială de 1000 fi. a confirmării sale de 
magnat al ţării. 

. Şi din asta se vede că N. Ioanovici nu a 
fost iubitor de argint, căci egumenii de odini
oară toţi până la unul puteau şi şi făceau 
avere. Chiar antecesorul său dela Bezdin, româ
nul Mihailovici, e«a ca stupul plin de bani şi 
se întrecea cu S. Vulcan a finanţa deputăţia lui 
Moisă Nicoară la Viena. 

Deşi întronarea formală a episcopului N. 
Ioanovici a avut loc la 22 Octomvrie 1829 
plata îi s-a pus în curgere dela 1 Februarie 1829. 

El a murit în 9/21 Februarie 1830, după 

2) O epistolă a lui Mihuţ cătră profesorul Dumitru 
Costantini din Arad. Dr. T. Boţiş Istor. şcoal. rom. Arad 1922 
pg. 4 0 0 - 1 . • 

o boală de 8-9 zile. Pare că pneumonia 1-a 
răpus. A fost spovedit, deslegat şi cuminecat 
de Moisă Manuilovici, arhimandritul dela Hodoş-
Bodrog. Tot dânsul 1-a şi prohodit. E astrucat 
până la o vreme în gropniţa de sub amvonul 
din mijlocul catedralei vechi a sf. loan Bote
zătorul. Ar fi fost să se înhumeze lângă îna
intaşii săi la paraclisul mănăstiresc din Arad Gai, 
la sf. Simion, dar era vremea prea aspră pentru 
o cale aşa lungă. înhumarea s-a făcut în 12/24 
Februarie. Se crede că a bolit şi a murit în 
Şimand unde aveau episcopii Aradului o locu
inţă de vară. 

In anul 1861 demolându-se catedrala sf. 
loan Botezătorul (zidită în 1814, tot pe locul 
uneia mai vechi) remăşiţele episcopilor N. Ioa
novici şi a succesorului său Gherasim Raţ au 
fost transportate la mănăstirea din Arad 
Gai unde îşi aşteaptă învierea. 

Nestor Ioanovici, primul între români, care 
a episcopit, la Arad, moare în vârstă relativ 
tineră. A episcopit un an şi 12 zile, aşa spune 
o notiţă marginală a matriculei sâibeşti scrisă 
de pomenitul Moisă Manuilovici. Altcum caşul 
de deces e indus formal şi în registrele enoriei 
vecine din Şimand. 

In mănăstirea Bezdin se află şi astăzi por
tretul lui N, Ioanovici, subscris de el frumos 
cu litere latine şi latineşte: „Nestor Ioannovits 
m. pr. Eppus". Are ochi mari, vii deschişi, 
frunte amplă, musteţe rari, mici, barbă stufoasă 
şi lungime mijlocie. Cu cruce pe pept, dar fără 
lanţ. E zugrăvit pe o vreme între 45-50 ani. 
E bine zidit. Nu e gras. Albineţ mai mult ca 
brun, gura mare; nas frumos earăş cam mare. 

Episcopul actual e al 8-lea în şirul neîn
trerupt al episcopilor români arădani urmaşi ai 
Iul N. Ioanovici. între aceşti opt episcopi deşi 
la număr nu sunt jumătate Făgărăşeni dar totuşi 
sunt trei: primul ultimul şi al cincilea. Adecă 
P. S. S. dr. Gr. Comşa şi în Domnul fericiţii 
adormiţi: Ioanovici şi Meţianu. Dl V. Goldiş 
fostul ministru numeşte pe primul Fâgărăşan 
de acum un veac „descălicător, înainte mergător", 
pe al doilea pe Meţianu, îl numeşte „organizator 
si ziditor", care adecă urmează lui N. Ioano
vici cam la jumătate de veac. 

Al, treilea Făgârăşan pe scaunul Aradului e 
P. S. S. Comşa. Acesta ie locul Fâgărăşanului 
al doilea exact după un sfert de veac. Dl. 
Goldiş crede că a nimerit epitetul ornant şi 
pentru al III Fâgărăşan în un apelativ arhaic, de 
substantiv adiectival sau de adiectiv substantivat. 

Făgărăşenilor adormiţi în Domnul: „Lux per
petua luceat eis." Făgărăşenilor de azi şi de mâne: 

„Excelsior" 



Un cuvânt pentru societatea de astăzi. 
(Continuare). 

Şi acum, dupăce am făcut această mică, 
scurtă şi imperfectă excursie, lăsând la o parte 
o mulţime de alte decăderi morale — poate 
chiar covârşitoare — în credinţa că şi acestea 
sunt îndeajuns1), pentru evidenţierea problemei 
puse la început, am putea rezuma prin cuvin
tele Iui St. Mihailov-chi „patria noastră suferă nu 
atât din lipsa de suflet ci din lipsa de inimă" 
vrea să zică lipseşte dragoste, iubire. Iar marele 
filosof hmerson 2) zice: „în curând vor răsări 
in politică şi în felul nostru de trai zorii unor 
zile mai nobile în sentimentul iubirei. Acesta va 
fi singurul remediu contra tuturor relelor. Atunci 
când iubirea va fi în sufletele noastre vom avea 
puterea de a face ca imposibilul chiar, să fie 
putinţă". 

Cunoscând, din cele de pân'acum, cauza 
şi efectul, care ar fi locul de refugiu şi caiea 
ce duce spre acesta, într'un cuvânt remediul? 
Locul e Biserica, iar calea cea recomandată de 
ea prin apostolii ei. 

Cei vechi au zis: „Historia est magistra 
vitae" la ceeace părintele I. Mihăilescu8) adaugă 
„dar ea nu-şi va fi îndeplinit acest rol dacă nu 
va fi citită cu pătrundere... numai aşa va putea 
servi de îndrumătoare prezentului şi de prooro
cită viitorului." Dar, care oare din toate istori
ile vor putea servi mai mult de îndrumătoare 
prezentului dacă nu istoria economiei divine 
pentru mântuirea neamului omenesc, dacă nu 
scripturile dumnezeeşti, adecă Biblia. îndeosebi 
cărţile din Testamentul Vechi cari se ocupă cu 
formarea şi peripeţiile prin care a trecut popo
rul ebreu, sunt în mic, istoria omenirei întregi. 
Aşa, dacă vom cerceta mai amănunţit istoria 
poporului ebreu, după dezbinarea lor în două 
părţi, când o parte rămâne sub conducerea lui 
Roboam iar cea răzvrătită îşi alege de rege pe 
Ieroboam cu reşedinţa în Sichem, vom vedea o 
situaţie identică celei din zilele noastre, aceleaşi 
trăsături generale caracterizându-o. Tot odată 
vom găsi şi calea ce duce spre îndreptare. 

Aşa proorocul Isaia care trăeşte pela 774-690 
a. H. zice în c. 1 v. 20 „Iar de nu veţi vrea şi 
de nu mă veţi asculta, sabie va mânca pe voi, că 

1) Observ că în „Foaia Diecezenă" s'a mai scris în 
direcţia aceasta aşa că'mi place să cred, că prin rândurile de 
faţă nn sunt decât în continuare şi în complectare — folosind 
din Sfânta Scriptură exclusiv Testamentnl Vechi, — a cărui 
valoare este negată de unii învăţaţi ai zilelor noastre, din 
cauze naţionale. 

2) Ralph Waldo Emerson filosof american, născut la 
Boston, autor alunei cărţi celebre „Reprezentanţii umanităţii." 
(1803-1882) 

3) Mare dogmatist, prof. la Fac. Teologică din Bucureşti. 

gura Domnului a grăit acestea. Cum s'a păcut 
curvă cetatea cea credincioasă Sionul, cea plină de 

judecată, întru care a adormit dreptatea şi acum 
sunt ucigaşi. Argintul vostru este ca o zgură / eărci-
umarii tăi amestecă vinul cu apa. Domnii tăi sunt 
neascultători,părtaşi hoţilor, iubitori de daruri, umb/ă 
după mită, săracilor nu fac judecată şi pricina 
văduvei nu ajunge până la ei." Câtă decădere se 
vede din citatul acesta. Cetatea Sionului care 
'nainte era atât de credincioasă încât servea 
drept exemplu de imitat, a ajuns într'un aşa 
mare hal încât e comparată cu o femeie desfrâ
nată. Cei mari nu se gândeau decât la mită 
iar cei mai mici, începând dela cârciumari, 
numai la înşelăciune. „ Cumpărătorii înşelau dând 
bani falşi, vânzătorii înşelau dând mărfuri relei 
până chiar pâinea săracului căutau s'o speculeze-
înşelau la măsurat, înşelau la cumpărat, înşelau ori 
unde aveau prilej",*) nimeni nu mai ţinea seamă 
dacă e moral sau nu, numai câştig să fie. De 
dreptate, de dureiile celot oropsiţi ai soartei, 
săraci, văduve etc. nici nu voiau să audă, ba 
din contra îi apăsau, îi asupreau, încât proorocul 
Amos (810-783 a. H.) zice în cap. 2 v. 6 „au 
vândut.» şi per cel sărac pentru încălţăminte şi dotesC 
să ia până şi ţărâna pământului de pe capul săra
cului şi calea celor smeriţi o au abătut şi fiul şi 
tatăl au intrat la aceeaşi *lu/nică ca să necinstească 
numele Domnului său." O imoralitate cum nu se 
poate mai mare. Fiul şi tatăl mergeau la acee
aşi desfrânată. Nedreptatea mergea pân'acolo, 
încât vindeau pe sărac f^ntru o pereche de 
ghete. 

Prin aceste ilegalităţi şi sisteme de exploa
tare, se formase o clasă de bogaţi ce se dădea 
la trândăvie — producând astfel robirea la muncă 
a celor săraci; ambele clase deopotrivă de peri
culoase pentru existenţa societăţii — lux, co-
rupţiune, ceeace îndeamnă pe proorocul Isaia să 
strige iarăş „ Vai celui fără de lege... pentrucă s'au 
mândrit fiiele Sionului şi au umblat cu grumazii 
ridicaţi şi se uită cu coada ochiului.... va smeri 
Dumnezeu pe doamnele fetele Sionului şi Domnul 
va dezveli chipul lor în ziua aceea... şi va depărta 
Domnul dela ele, podoabele lor şi gătelile părului... 
brăţarele... cerceii... inelele... pânzeturile cele subţiri şi 
turbanele cele uşoare., şi în locul mirosului celui de 
parfum va fi praf. (c. j . v. IOJ." Tot aceste lu
cruri au turburat şi pe proorocul Ieremia încât plin 
de mâhnire zice: „ Cine*mi va da în pustie sălaş 
mai de margine şi voiu părăsi pe poporul meu şi 
mă voiu duce dela ei că toţi predcurvesc adunare 
de defăimători... că nu credinţa stăpâneşte, că merg 
din rele in rele" (C. 9. v, 2.) El era adânc cdn-

4) I. Popescu-Mălăeşti Stud. şi Corn. Proorocii. 



vins că gradul de imoralitate al vremii e strâns 
legat de gradul de religiositate; scăzând religio 
sitatea, inevitabil cade şi moralitatea. Nestă-
pânind credinţa în Dumnezeu, sufletele oame
nilor merg din rele în rele, până ce au ajuns 
nsă iubească răul" după cum ne spune profetul 
Micha şi „să urască binele"1 (cap. 3. V. 19). Vi-
ţiile au ajuns virtuţii şi virtuţiile viţii5). 

Din toate acestea reiese, că ceeace era bol
nav atunci, lăuntrul omului, inima, tocmai 
aceea e astăzi şi la noi bolnav: sentimentul, 
voinţa, iar într'o societate unde slăbeşte iubirea 
faţă de Dumnezeu şi faţă de aproapele, este 
întocmai ca o familie unde slăbeşte iubirea din
tre soţ şi soţie, şi astfel legătura cea puternică 
se rupe, lăsând loc liber tuturoror răutăţilor. 
Deaceea neîncetat strigau profeţii: inima omu
lui trebue schimbată, lăuntrul lui. „Nu legile, nu 
orânduirile omeneşti de economie naţională, de soci-
alSgie? vor schimba viaţa omului. Acestea au fost, 
steni şi vor rămâne dezlegări de o clipă... De atâta 
amar de vreme aşteaptă lumea schimbare spre mai 
bine şi văzând că nu mai vine acel bine schimbă 
şi preface met eu când tina când alta."6) Dibuind 
hi jurul unui pom ale cărui frunze se ofilesc, 
ne mulţumim să tăiem când o craca mai mică 
când 6 creangă mai mare, în timp ce boala îi 
roade mereu râdăeirva. 

Iată remediul ce ni-1 dă Zaharia proorocul: 
„A&steă zice Domnul... faceţi judecată dreaptă, fiţi 
unui faţă de attul buni şi mihstivi... şi nu gândiţi 
rău tn inimele voastre" (c. 8. v. 9), iar Ezechiel; 
^faceţi vouă inimă nouă şi duh nou şi faceţi toate 
poruncile mek (ale lui Dumnezeu) întoarceţi-vă (la 
Biserică) şi veţi trăi". 

Insă pentru infiltrarea acestor principii su
perioare de viaţă, trebue sä i se dea locul cuve
nit Bisericii — nu numai ca formă ci şi ca fond 
— ea ea să-şi poată îndeplini chemarea ce i se 
cere, mai ales în aceste vremuri de grea cum
pănă prin care trece neamul nostru. 

Şi interesul Bisericii, şi interesul statului 
e acelaş, fericirea şi mântuirea noastră! Căci 
altfel „unde nu zideşte Domnul casa, acolo zidarii 
înzădăr se ostenesc. (Ps. 128, 1.) 

Isala Sura 

5. lată ce scrie I. C. Delaturda pentru societatea noastră. 
In timpul campaniei (din 1916) un maior de stat major istorisea 
fa popotă tn fata a o mulţime de camarazi şi doamne, cum îşi 
petrecea el viaţa în desffâu când era sublocotenent, ,ce chefuri 
ti trăgea", cum rămânea tn câteva zile „fără un franc", cum tre
mura de frig şi din cauza aceasta cum a deprins orodnanta ca 
sa-i îaeă focul cu crucile pe cari le fura din cimitirul oraşului, 
cum s'a băgat de seama acest fapt şi cu câtă iscusinţă a ştiut 
et să se apere când a fost tras la răspundere. Aceste fapte erau 
pentru el o glorie a tineretelor sale şi top' fl ascnltan cu sa
tisfacţie. 

6) I. PopeccUKAUUăeşti. Curs de tntrod. T. V. 

Mântuire. 
„Că a venit Fiul Omului 

să mântuiască pe cel pierdut." 
Mt. 18. 11. 

Sfântul evangelist Matei, cunoscător al tai
nei mântuirii noastre, ne spune cu totul precis, 
care a fost scopul venirii lui Iisus, Fiul Omului, 
pe t lume: mântuirea celui pierdut. 

Neapărat că cei pierduţi, asemănător cu cei 
rătăciţi numai, au trebuinţă de o mână salva
toare, de o călăuză către căile îndreptării; cei 
drepţi n'au lipsă de lege şi celor sănătoşi prisos 
lucru este doftorul. Dar pe vremea aceea, lumea 
întreagă se găsea într'o stare morbidă. Societa
tea omenească era ca un spital imens, în care 
fiecare bolnav este nemulţumit de sine şi de 
locul său. Toţi se osteniau căutând adevărul; 
toţi se osteniau însă zadarnic, căci ?.semenea înge
rilor trufaşi lumina minţii li se întuneca şi că
deau în adâncurile necunoştinţii. Lumea întreagă 
pătimea ba pătimea şi firea... „nu de voie ci pen
tru cel ce o a supus. (Rom. 8, 20)." 

Efectul salutar pentru această omenire bol
navă al jertfei de pe Golgotha îl ştie toată lu
mea, care de două mii de ani se împărtăşeşte din 
fructele ei. 

Mântuitorul Christos restabili pacea iniţială 
în lume; i-a dăruit acesteia echilibru etern, des-
coperindu-i adevărul. Faţa lumii antice s'a schim
bat în mod uimitor. „Ivirea creştinismului a 
'nsemnat pentru îumea greco-romană o complectă 
schimbare a întregii lor concepţii sociale, o ade
vărată răsturnare a valorilor sufleteşti existente 
în societatea de atunci."1) După filozoful Paulsen 
convertirea la creştinism a lumii antice, este cea 
mai mare revoluţiune din câte a cunoscut con
tinentul nostru. 

Venind în lume Dumnezeu însuş, incamân-
du-se, El a dat omului formula fericirii sale pă
mânteşti şi a celei eterne, în chipul omului 
coborîndu-se intre oameni, a adus şi a stabilit 
definitivele sale legături cu împărăţia cerului.». 

Învăţătura Mântuitorului n'a fost teologie 
sau filosofie complicată, dimpotrivă ea e laco
nică, simplă şi pe înţelesul tuturora; porunca 
iubirii lui Dumnezeu şi a iubirii aproapelui este 
toată legea, şi proorocii. 

Pe lângă credinţă şi nădejde, iubirea ne uneşte 
mai mult cu Dumnezeu; iaiă iubirea se afirmă 
şi confirmă prin faptei! 

După moartea şi învierea cea din ziua a 
treia, Mântuitorul concrezu propovăduirea cuvân
tului său divin Sfinţilor Săi Apostoli, cari îm
preună cu credincioşii Săi formau Biserica Sa. 

1) Şerban tooescu : Morala antică şi morala creştină. 



Depozitara învăţăturilor lui Iisus, Biserica a 
căutat să ducă la sfârşit legatul încredinţat mai 
pe urmă ei de dumnezeescul său mire. 

Opera mântuitoare a Bisericii continuă în 
lume deodată cu răscumpărarea săvârşită 
pe Cruce. In lungul său drum aceasta cu
noaşte momente de înălţare şi momente de decădere. 
In genere aceste fluctuaţii se datoresc diferitelor 
împrejurări socialeinerente oricărei instituţii com
pusă din oameni; Biserica n'a încetat însă niciodată 
să aibe în vedere postulatele sale — conforme 
caracterului său divin — şi să elupte biruinţa lor. 

Organele de instrumentare divină ale Bisericii 
sunt preoţii. 

Aceştia mijlocesc intre Biserică şi credin
ciosul curăţit de păcate, coborîrea harului lui 
Dumnezeu; aceştia au daiul, să nu zic taina 
apropierii credincioşilor de biserică, pentru a face 
dinlr'ânşji membrii luminaţi, buni şi convinşi de 
menirea lor. Imens este rolul preotului în Bise
rica lui Christos! Fazele de culminare a acesteia 
sunt resultatul unei superioare comportări a preo-
ţîmei faţă de Biserică, iar eclipsările din trecu
tul "ei sunt tot atâtea păcate ce ea ispăşeşte din 
vina organelor sale... 

N'am găsit o mai frumoasă şi grăitoare 
caracterizate a preotului ca cea făcută de trium
virul blăjan protopopul Petru Maior. Iată ce 
zice el în Prop. 31 despre puterea preotului creştin: 

„lnchipuiţi-vâ un ticălos fecior, pe care in-
tr'un câmp, pe la miezul nopţii l-au rănit pro-
tivnicii lui cu rană de moarte. Cade ticălosul la 
pământ şi întorcând ochii şi intr'o parte şi în-
tr'alta, nu vede pe nimeni; strigă şi nimeni 
nu-1 aude; umblă să se ridice şi iară cade. 1 se 
scurge sângele şi aducându-şi aminte ticălosul 
de păcatele, întru care a petrecut până acum, se 
uită sus cătră cer, vede dreptatea Iui Dumnezeu 
ridicată asupra lui; înlâuntrul lui, conştiinţa ne
dumerită, care îl mustră; dedesuptul lui vede 
iadul deschis care îl aşteptă: de unde spăimân-
tat, năduşit şi tremurând nu ştie ce să facă, să 
se mântue de osândă. Să zicem că trec pe a-
colea toţi împăraţii pământului: toţi aceştia nu 
au atâta putere, cât să-i rupă ianţurile, cu care 
este legat sufletul lui. Ba să treacă toţi sfinţii, 
oricâţi sunt astăzi în cer: nici unul nu-1 poate 
deslega. Vie acolo toţi îngerii, arhanghelii, scau
nele, domniile, începătoriile, puterile, stăpâniile, 
cheruvimii şi serafimii, pot drept sase roage pentru 
dânsul, ca să se deslege, iară ei a-1 deslega nu 
pot. Intoarcă-se cătră patriarhi, către prooroci, 
către pustnici, către mucenici, către cei intru 
feciorie; patriarhii cu credinţa lor, proorocii cu 
ştiinţa lor, pustnicii cu canonirea lor, mucenicii 
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cu sângele lor, cei întru feciorie cu curăţia lor, 
pot ei drept să se roage, ca să se deslege, iară 
a-1 deslega nu pot. Ce e mai mult?" 

„De va năzui însaş maica lui Dumnezeu, 
măcar că ea este foarte puternică stăpână, poate 
drept să se roage pentru dânsul, ca să fie des-
legat, iară a-1 deslega nici ea nu poate. Intru 
această mare strâmtorare, necaz şi năduşală rlind 
ticălosul acela tânăr, se întâmplă de trece pe 
acolo un preot, aude vaete, aleargă acolo, 
vede pe fecior în stare de moarte, şi aproape 
să-i iese sufletul; îl îmbărbătează spre căinţă, 
îi dă nădejde bună, se ispovedueşte tânărul cu 
inimă înfrântă, îl desleagă preotul. Şi iată îndată 
căzute lanţurile păcatelor celor mai tari decât 
diamantul, de pe ticălosul acela. Dreptatea lui 
Dumnezeu bagă sabia în teacă şi se dumereşte; 
fug diavolii batjocoriţi, se stinge văpaia cea ne
săţioasă şi vecinicâ a iadului, şi iadul este silit 
a-şi închide gura, cerul tot dănţueşte de bucurie." 

„Aceasta este, fraţilor, puterea preotului celui 
creştinesc". 

(Urmează). 
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Societatea femeilor*ort. din Loc a început odată 
cu intrarea în Postul Naşterii Domnului, seria şezătorilor 
religioase. Cea dintâiu şezătoare de acest fel s'a ţinut 
în Dumineca 'ntâia din Post. Cu acest prilej Pâr.-pro-
fesor Gheorghe Noaghea a interpretat evangelia Dumi
necii, cu bogatul căruia i-a todit ţarina... (Luca XII, 
16—21). Combătând goana escesivă după bogăţii, con
ferenţiarul a scos la suprafaţă îndeosebi păcatul lăcomiei 
şi neajunsurile ce decurg din acesta. Ilustrată cu poves
tiri uşoare, conferenţa a fost ascultată cu viu interes. 

* 
Joi la serbătoarea Intrării in Biserică a confe

renţiat dl profesor de teologie, diaconul Ion David des
pre Problemele sociale în Sfânta Scriptură. Valoarea 
Sfintei Scripturi e universală, problemele de orice natură 
află bogat isvor de viaţă întrânsa. Ţotaşa şi problemele 
sociale. Sfânta Scriptură îmbrăţişează deopotrivă intere
sele morale ale individului ca şi ale societăţii. Sociolo
gia modernă e îmbibată de pozitivism, acesta e păcatul: 
se neglijează depozitul sacru al cuvântului lui Dumnezu, 
Sfânta Scriptură, care dă cea mai fericită deslegare tu
turor problemelor şi, in consecinţă, ar da-o şi celor 
sociologice! 

Atât la şezătoarea de Duminecă, cât şi la cea de . 
Joi, ecteniile au fost date de Corul Catedral, care a ţinut 
să-şi dea preţiosul concurs amintitei societăţi de propa
gandă creştină. Pe lângă ectenii, Corul Catedral a ţinut 
să încheie şezătorile cu câte o potrivită bucata corală. 



Predicator baptist revenit la legea străbună. 
Predicatorul baptist Cortolan Todor din Dognecea, care 
a fost avut nefericirea să fie întemeietorul acestei secte 
în comuna montană Dognecea, a revenit zilele acestea 
la sânul Bisericii sale străbune. Reîntoarcerea s'a făcut 
după o rătăcire continuă de cinci ani de zile în mrejele 
sectanţilor baptişti. 

T Nicolae Bihoi vrednicul nostru preot din 
Bdzoviciu şi-a dat nobilul său suflet în mâinile Creato
rului, Miercuri în 20 Noemvrie a. c. Un atac de inimă, 
de care suferea de îndelungată vreme — a pus capăt 
unei vieţi de abia 58 ani, a unui blând şi bun păstor 
de suflete. Astăzi, toţi câţi l-au cunoscut şi văzut 
numai pe preotul blajin cu chip de adevărat apostol 
care a fost părintele Nicolae Bihoiu, îl deplâng împre
ună cu turma cea din fruntaşa comună Bozovici, vădu
vită iarăşi. 

Odihnească în pace, împreună cu Drepţii Tăi 
Doamne! 

f Ioan Linţiu locotenent în rezervă, fost exactor 
consistorial timp de 22 de ani, a adormit în Domnul, 
Dumineca trecută, în vârstă de 74 de ani. înmormân
tarea s'a făcut în cimitirul ort. rom. din Timişoara, 
unde răposatul a murit şi unde îl deplâng mai din 
aproape fiicele sale. 

Dumnezeu să-1 ierte! 
Donaţiune. Domnul Isidor Tătariu director de 

bancă a donat o candelă pentru Capela dela „Peatra-
scrisă" şi 10G lei pentru uleiu de ars. Bunul Dumnezeu 
să-i ajute. I. Pepa parohul Armenişului, 

Inaugararea „Casei naţionale din Foeni." 
Castelul Moosonyeştilor zidit de ilustra familie încă cu un 
Secol şi ceva mai 'nainte, deşi trecut prin mâini străine 
de legea noastră timp de aproape jumătate de secol, 
totuşi e destul de frumos şi astăzi când m urma fap
tului, că prin multe decenii a palpitat într'ânsul calde 
inimi creştineşti şi româneşti, bunul Dumnezeu a învred
nicit pe harnicii conducători ai comunei Foeni să-1 poată 
cumpăra şi să-1 destineze pentru prosperarea în cultură a 
neamului nostru. Pe lângă frumoasa bisericuţă care- nu 
de mult a fost îngrădită - şi pictată; iar mai pe 
urmă sfinţită de P. S. Sa Arhiereul Filaret Musta, şi-pe 
lângă măreţul „Mausoleu familiar" în care zac ca nişte 
scumpe relicvii rămăşiţele marilor înaintaşi ale căror 
suflete ca nişte sentinele stau la graniţa de Vest a scum
pei noastre ţări visate de dânşii, — locuitorii ,din Foeni 
au deci şi casa lor naţională. Pe frontispiciul măreţului 
castel din faţa bisericii se poate citi cu litere mari: „Casa 
de Educaţie naţională Antoniu Mocsony de Foeni," ca 
o espresie concretă a adevărului, că prin cultură pro
gresând neamul nostru va fi stăpân pentru totdeauna 
pe glia udată cu lacrimi, sudoare şi de sângele vărsat 
de moşii şi strămoşii noştrii. Această casă naţională s'a 
inaugurat în 8 Novembre a. c. pe lângă un deosebit 
fast, fiind prezenţi*reprenzentaţii tuturor autorităţilor. 
Sfinţirea apei şi'a casei naţionale a săvârşit-o preotul-
profesor şi asesor consistorial Filip Pop, care a ţinut o 
cuvântare ocazională, căreia i-a urmat răspunsul adresat 
către întreg poporul al Dlui Dr. Gheorghe Dobrin în 
calitate de reprezentant al descendenţilor ilustrelor 
familii. Casa naţională din Foeni să contribue la lumi
narea credincioşilor noştrii dm această comună şi jur 
străbătând lumina ei departe, la fraţii noştrii dornici de 
cultură românească. Romulus Pop cand. de preot. 

Vizitaţianea canonică urmează în Nral viitor. 
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„Magii dela răsărit, cântece şi cuvinte pentru 
copiii cari umblă cu steaua" este titlul unei cărticele 
chemate să- reformeze frumoasa datină, ce o reprezintă 
copilaşii noştri pe timpul sărbătorilor Crăciunului. Cărti
cica e compusă pe baza Sfintei Scripturi şi a tradiţiu-
nilor bisericii noastre. Cuprinde — pe lângă indicaţiuni 
despre numărul copiilor, cari umblă la numitele sărbă
tori cu steaua, viclăemul, craii, e t c , despre îmbrăcă
mintea şi mişcările acestora şi melodiile cântăriilor — 
oraţiile sau discursul lui Irod cu Craii şi nouă cântece 
de stea: două luate din cărţile noastre bisericeşti şi 
şapte alcătuite după vechile cântări de stea. întreaga 
dramă ţine exact şirul cronologic al întâmplărilor ce au 
avut loc la naşterea Mântuitorului. Reprezentaţiunea, 
întocmită astfel eliminează anacronismele şi neexactită-
ţile, fie istorice fie dogmatice, şi de multe ori necuvin-
ţele, ce obvin în textele uzitate. Nu putem recomanda 
îndestul această cărticică în locul textelor de oraţiuni 
şi cântece de stea apărute până ţacuma. Cartea e tipă
rită şi se află de vânzare la Librăria Diecezană din 
Caransebeş, şi costă — cu tot cu portul postai — 
trei lei. 

Red. 

Concurs. 
Pentru ocuparea postului de capelan, cu drept de 

succesiune, pe lângă parohul George Băiăş la parohia de 
clasa II din Iabuca, prototopresbiteratul Vârşeţuluf, se 
escrie concurs, cu termen de 30 de zile dela prima 
publicare în „Foaia Diecezană" 

Emolumente: 
1. "Una a treia parte din sesiunea paxobtală, anume: , 

a) din parcela ^Dos." 7 jug; arător şi 1 jug. pădure" 
b) dm parcelă „Camarişte" 5 jug. arător. 
2. Jumătate din venitele ştolare în parohia materă 

şi filia Mesici. 
De locuinţă se va îngriji alesul capelan şi este 

deobligat a suporta sarcinile publice împreunate cu rea
lităţile ce formează dotaţia sa de capelan. 

Recurenţii îşi vor înainta cererea de concurs adjus-
tată cu documentele prescrise Prea On. Oficiu Proto
presbiteral în Vârşeţ adresate comitetului parohial în 
Iabuca, şi cu prealabila încuviinţare a protopresbiterului 
concerninte se vor prezenta în vre-o Duminecă ori săr
bătoare în sfânta biserică. 

Iabuca, din şedinţa comitetului parohial ţinută la 5 
Ianuarie 1929. 

Petru Novac 3-3 George Băiăş 
preşedinte. notar. 

In conţelegere eu mine: Traian Oprea, protopresbiter. 

Licitaţiune minuendă. 
Pe baza încuviinţăriii Venerabilului Consiliu epar

hial ddto 15 Noemvrie 1929 No. 5836 E comuna bise
ricească ort. rom. din Goleţi protopresbiteratul Caran
sebeşului dă în întreprindere pe calea licitaţiunei pub
lice legarea în fier a locaşului bisericii care lucrare 
trebue făcută încă în anul acesta, — ear celealalte luc-



rări de zidărie, tâmplărie, măsărie ş. a. se vor efeptui 
în primăvara anului 1930, cari lucrări s'au evaluat la 
suma de 162.840 lei amâsurat planului şi devizelor ce 
se pot vedea în flecare zi la oficiul parohial din Bucoş-
niţa, (gara din Vălişoara) protopresbiteratul Caran
sebeşului. 

Comuna bisericească îşi rezervă dreptul de a da 
aceste lucrări acelor întreprinzători — fără considerare 
la rezultatul licitaţiunilor, — în care va avea mai multă 
încredere. 

Diurne sau spese de călătorie nu se acordă 
nimănui. 

Spesele încopciate cu eşirea la faţa locului, face
rea planului şi devizelor în suma de 2000 lei cad în sar
cina întreprinzătorului tot asemenea şi spesele cu face
rea contractului şi timbre. 

Cei-ce doresc a întreprinde aceste lucrări vor de
pune vadiul de 10°/ 0 în bani gata sau în hârtii de valoare. 

Licitaţiunea se va ţinea Duminecă în 8 Decem
vrie 1929 la ora 12 a. m. în sfânta biserică din Goleţi. 

Contractul devine obligator pentru întreprinzător 
îndată după subscriere, dar pentru comuna bisericească 
numai după aprobarea din partea Venerabilului Consi
liu eparhial. 

Goleţi în 19 Noemvrie 1929. 
pentru consiliul parohial 
Pantelimon Domil 
paroh, presid. cons paroh. 

Licitaţiune minuendă. 
Pe baza devizului de spese aprobat da Venera

bilul Consiliu eparhial ddto 8 Maiu a. c. No. 830 B. ex 
1829 şi pe baza hotârîrilor consiliului şi adunării paro
hiale ţinute în 28 Iulie şi 4 August a. c. pentru demo
larea bisericii vechi ort. rom. din Sipet, Buziaş, se pub
lică licitaţiune minuendă în „Foaia Diecezană" pe ziua 
de 8 Decemvrie 1929 după amiaz la orele 3 în localul 
şcoalei confesionale ort. române din Sipet . 

Preţul de strigare este 27.000 Lei. 
Celelalte cpndiţiuni se pot vedea zilnic în biroul 

oficiului parohial. 
Comuna bisericească nu rebonifică concurenţilor 

nici diurne, nici spese de călătorie şi nici altfel de spese 
şi şi-a rezervat dreptul să dea lucrările acelui întreprin
zător, în care va avea mai multă încredere. 

Sipet, din şedinţa consiliului parohial ţinută la 10 
Noemvrie 1929. 

Nicolae Stola m. p. Nicolae Zâmcea m. p. 
preşedinte. 1—2 . notar. 

Anunţ. 
Societatea generală de asigurare „Dacia-România" 

aduce la cunoştinţa generală că însărcinarea dată D-lui 
Samoil Szabo din Caransebeş, ca agent al ei, prin pro
cura No. 4046 J. autentificată de Trib. Ilfov Secţia de 
Notariat la No. 19505/929 a încetat pe ziua de 6 Noem-
brie 1929. dela care dată nu mai este îndreptăţit nici 
D-sa nici împuterniciţii D-sale, a mai lucra în numele 
Societăţii sau să încaseze pentru ea vre'o sumă de bani. 

„Dacia-România" 
Societate generală de asigurare. 

Corpul Portăreilor, Tribunalul Caransebeş. 

Nr. 518 Port. 1929. 

Pubiicaţiune de licitaţie. 
Subsemnatul Portărel de pe lâugă Tribunalul- Caransebeş în 

baza art. 102 din legea LX. din 1881 şi în baza art. 19 din legea 
1908 prin aceasta public, că în urma decisului Judecătoriei mixte 
din Caransebeş de sub Nr. 156/1929 efeptuindu-se execuţiuneă la 2 
Iulie 1929 în favorul urmăritoarei Prima Cassă de |. ăstrare din Caransebeş 
reprez. prin ad.ocatul Dr. Ernest Halle domiciliat în Caransebeş 
peutru suma de 10.000 Lei — bani capital şi acces, mobilele sequas-
trate şi suprasequestrate cari s'au preţuit în 19.000 Lei —• bani şi 
anume: doi junei roşii, 30 oi albe, se vor vinde prin licitaţie publică. 
Deci în urma decisului Judecătoriei mixte din Caransebeş de sub Nr. 
5859/1929 G. pentru încasarea creanţei de 10.000 Lei — bani 
capital cu 12% interese din 25 Noemvrie 1928 şi spesele de 2994 
Lei 50 bani staverite până în prezent, se fixează termenul de 
licitaţie pe ziua de 30 Noembrie 1929 la orele 9 a. m. 
în comuna Bogoltin la locuinţă urmăriţilor şi toţi aceia 
cari au voie a cumpăra sunt învitati cu acea observare, că mobilele 
menţionate mai sus, în baza art. 107, 108 din legea LX. din 1881 
se vor vinde celor cari vor oferi mai mult pe lângă solvirea în bani 
gata şi în caz necesar şi sub preţul de strigare. 

întrucât mobilele supuse licitaţiei s'au mai sequestrat şi îna
inte şi după această fixare de licitaţie şi din partea altor creditori şi 
aceştia au drepturi câştigate de acoperire asupra licitaţiei în baza art. 
120 a legii LX din 1881 deci se va efectua şi în favorul acestora. 

Caransebeş, la 30 Octombrie 1928. 
Portărel, M. Ouran. 

Corpul Portăreilor Tribunalului Caransebeş. 

Nr. 521 Port. 1929. 

Pubiicaţiune de licitaţie. 
Subsemnatul Portărel de pe lângă Tribunalul -Caransebeş în 

baza art. 102 din legea LX. din 1881 şi în bază art. 19 din legea 
1908 prin aceasta public, că în urma decisului Judecătoriei mixte 
din Caransebeş de sub Nr. 843/1929" efeptuindu-se execuţiuneă lâ 
2 Iulie 1929 în favorul urmăritorului Iosif Dragulescu din 
Plugova reprez. prin advocatul Dr. Ernest Halle domiciliat în 
Caransebeş pentru suma de 8000 Lei — bani capital şi aceea, 
mobilele sequestrate şi suprawquestrate cari s'au preţuit în 8000 
Lei — bani şi anume: 20 (douăzeci) oi se vor vinde prin 
licitaţie publică. Deci în urma decisului Judecătoriei mixte din 
Caransebeş de sub Nr. 5861/1929 G. pentru încasarea creanţei de 
8000 Lei — bani capital cu 12°/0 interese din 1 Februarie 1929 
şi spesele de 3029 Lei 50 bani Staverite până in prezent se 
fixează termenul de licitaţie pe ziua de 30 Noemvrie 1929 la orele 
3 p. m. în comuna Valeabolvaşniţa la locuinţa urmăriţilor şi toţi 
aceia cari au voie a cumpăra sunt invitaţi cu acea observare, că mobilele 
menţionate mai sus, în baza art. 107, 108 din legea LX. din 1881 
se vor vinde celor cari vor oferi mai mult pe lângă sotvirea în bani 
gata şi în caz necesar şi sub preţul de strigare. 

întrucât mobilele supuse licitaţiei s'au mai sequestrat ji înainte 
şi după această fixare de licitaţie şi din partea altor creditori şi aceştia 
au drepturi câştigate de acoperire asupra licitaţiei, în baza art 120 
a legii LX. din 1881 deci se va efectua şi în favorul acestora. 

Caransebeş, la 30 Octomvrie 1929. 
Portărel, M. Ouran. 

Corpul Portăreilor Tribunalului Caransebeş. 

Nr. 406 Port. 1927. 

Pubiicaţiune de licitaţie. 
Subsemnatul Portărel de pe lângă Tribunalul. Caransebeş 

în baza art. 102 din legea LX. din 1881 şi în baza art. 19 din 
legea 1908 prin aceasta public, că în urma decisului Judecăto
riei mixte din Lugoj de sub Nr. 4524/1927 efeptuindu-se 
execuţiunea la 12 Iulie 1927 în favorul urmăritoarei Firme A. 
Deutsch din Lugoj reprez. prin advocatul Dr. Mauriţiu. Deutsch 
din Lugoj substituit prin advocatul Dr. Ernest Roth din 
Caransebeş pentru suma de 21.636 Lei — bani capital şi 
acces, mobilele sequestrate şi suprasequestrate cari s'au preţuit 
în 26.000 Lei — bani şi anume: una vacă, una maşină de cusut 



pentru cizmar, cinci oi, două covoare de lână colorată, una clae 
de fân, una cocie cu osii de fier nouă culoare verde 
se vor vinde prin licitaţie publică. Deci în urma decisului Jude
cătoriei mixte «din Caransebeş de sub Nr. 4030/1927 G. pentru 
încasarea creanţei de 21.636 Lei — bani capital cu i2°/ 0 interese 
din 24 Aprilie 1927 şi spesele de 4392 Lei — bani staverite 
până în prezent, se fixează termenul de licitaţie pe ziua de 29 
Noembrie 1929 la orele 3 p. m. In comuna Rueni la locu
inţa urmăritului şi toţi ace ia cari au voie a cumpăra sunt invi
taţi cu aceia observare, că mobilele menţionate mai sus, în baza 
art. 107, 108 pin legea LX. din 1881 se vor vinde celor cari vor 
oferi mai mult pe lângă solvirea în bani gata şi în caz nece
sar şi sub preţul de strigare. 

întrucât mobilele supuse licitaţiei s'au mai sequestrat şi 
înainte şi după această fixare de licitaţie şi din partea altor 
creditori şi aceştia au drepturi câştigate de acoperire asupra 
licitaţiei în baza art. 120 a legii LX. din 1881 deci se va efec
tua şi în favorul acestora. 

Caransebeş,- la 30 Qptombrie 1929. 

Portărel: M. Guran. 

Corpul Portăreilor Tribunalului Caransebeş. 

Nr. 586 Port. 1928. 

Publicaţiune de licitaţie. 
Sabsemnatul Portărel de pe lângă Tribunalul Carans«beş în 

baza art. 102 din legea LX din 1881 şi în baza art. 19 din legea 
1908 prin aceasta public, că în urma decisu'ui Judecătoriei mixte din 
Caransebeş de sub Nr. 5960/1927 efeptuindu-se «xecuţiunea la 11 
Iulie 1928 în favorul urmăritorului Anton Novac din Marga reprez, 
prin advocatul Dr. Iacob Déri domiciliat în Caransebeş pentru 
suma de 4094 Lei — bani capital şi acces, mobilele sequestrate şi 
suprasequestrate cari s'au preţuit în 8500 Lei — bani şi anume: 
doi cai, una cocie uzată cu osii de lemn se vor vinde 
prin licitaţie publică. Deci în urma decisului Judecătoriei mixte din 
Caransebeş de sub Nr 4325/1928 G. pentru încasarea creanţei de 
4094 Lei — bani capital cu 100/„ interese şi spesele de 2053 Lei — 
bani staverite până în prezent, se fixează termenul de licitaţie pe 
ziua de 25 Noemvrie 1929 la orele 3 p. m. ia comuna Marga 
la k>CUint& urmăritei si toţi aceia cari au voie a cumpăra sunt 
invitaţi cu aceU observare, că mobilele menţionate mai sus, în baza 
art. 107, 108 din legea LX din 1881 se vor vinde celor cari vor 
oferi mai mult pe lângă solvirea în bani gata şi în caz neceăar şi 
sub preţul de strigare. 

Întrucât mobilele supuse licitaţiei s'au mai sequestrat fi înainte 
şi după această fixare de licitaţie şi din partea altor creditori şi aceştia 
au drepturi câştigate de acoperire asupra licitaţiei în baza art. 120 a 
legii LX din 1881. deci se va efectua şi în favorul acestora. 

Caransebeş, la 30 Octomvrie 1929. 
Portărel, M. Guran. 

Corpul Portăreilor, Tribunalul Caransebeş. 
Nr. 496 Port. 1929. 

Publicaţiune de licitaţie. 
Subsemnatul Portărel de pe lângă Tribunalul Caransebeş, în 

baza art. 102 din Legea LX. din 1881 şi în baza art. 19 din legea 
1908 prin aceasta public, că în urma decisului Judecătoriei mixte 
din Caransebeş de su]ţ Nr. 1286/1929 efeptuindu-se execuţiunea la 
1 Iulie 1929 în favorul urmăritoarei Firme. „Fraţii Moraveţi" 
din Timişoara reprez. prin advocatul Dr. Arthur Weiss <3in Timişo
ara subst. prin Dr. Iacob Deri advocat în Caransebeş pentru suma 
de 1701 Lei — bani capital şi acces, mobilele sequestrate şi supra
sequestrate cari s'au preţuit în 5000 Lei — bani- şi anume: un 
ceas <Je buzunar de aur marca „Waitaia'1 se vor vinde prin 
licitaţie publică. Deci în urma decisului Judecătoriei mixte din 
Caransebeş de sub Nr. 5848/1929 G. pentru încasarea creanţei 
de 1701 Lei — bani capital cu 12% interese din 27 Febru
arie 1928 şi spesele de 914 Lei 50 bani staverite până 
în prezent, se fixează termenul de licitaţie pe ziua de 25 
Noembre 1929 la orele 11 a. m. ia comuna Fardinand la 
loCHtnţa urmăritului şi toţi aceia cari au voie a cumpăra sunt 
invitaţi «u acea observare, că mobilele menţionate mai sus, în baza 

art. 107, 108 din legea LX. din 1881 se vor vinde celor cari vor 
oferi mai mult pe lângă solvirea în bani gata şi în caz necesar şi 
sub preful de strigare. 

întrucât mobilele supuse licitaţiei s'au mat sequestrat şi înainte 
şi după această fixare de licitaţie şi din partea altor Creditori şi 
aceştia au drepturi câştigate de acoperire asupra licitaţiei în baza 
art. 120 a legii KX. din 1881 deci se va efectua şi în favorul 
acestora. 

Caransebeş, la 30 Octombrie 1929. 

Portărel M. Guran. 

Corpul portăreilor Tribunalului Caransebeş. 

Nr. 567 bis Port. 1928. 

Publicaţiune de licitaţie. 
Subsemnatul Portărel de pe lângă Tribunalul Caransebeş în baza 

art. 102 din legea LX din 1881 şi în baza art. 19 din legea 1908 
prin aceasta public, că în urma decisului Judecătoriei mixt din Caran
sebeş de sub Nr. 5961/1927 efeptuindu-se execuţiunea la 11 Iulie 1928 
în favorul urmăritorului Afîlon Novac din Marga reprez. prin advo
catul Dr, Iacob Deii domiciliat în Caransebeş pentru suma de 2800 
Lei — bani capital şi acces, mobilele seevestrate şi suprasecvestrate 
cari s'au preţuit în 6000 Lei — bani şi anume: doi cai unul ro*u 
şi unul . negru se vor vinde prin licitaţie publică. Deci în 
urma decisului Judecătoriei mixte din Caransebeş de sub Nr. 
4351/1928 G. pentru încasarea creanţei de 2800 Lei — bani 
capital cu 10°/0 interese din 1 Ianuarie 1927 şi spesele de 
1353 Lei — bani staverite până în prezent, se fixează termenul 
de licitaţia pe ziua de 25 Noembrie 1929 la orele 4 p. m. in 
«comuna Marga la locuinţa urmăriţilor şi toţi aceia cari 
au voie a cumpăra sunt invitaţi cu acea observare, că mobilele men
ţionate mai sas, în baza art. 107, 108 din legea LX din 1881 se 
vor vinde celor cari vor oferi mai mult pe lângă solvirea în bani 
gata şi în caz necesar şi sub preţul de strigare. 

întrucât mobilele supuse licitaţiei s'au mai sequestrat şi înainte 
şi după această fixare de licitaţie şi din partea altor creditori şi aceştia 
au drepturi câştigate de acoperire asupra licitaţiei în baza art. 120 
al legii LX din 1881 deci se va efectua şi în favorul acestora. 

Caransebeş, la 30 Octombrie 1929. 

Portărel: M. Guran. 

Corpul Portăreilor Tribunalului Caransebeş 

Nr. 519 Port. 1929 

Publicaţiune de licitaţie. 
Subsemnatul Portărel de pe lângă Tribunalul Caransebeş în 

batz* art 102 din legea LX din 1881 şi în baza art. 19 din legea 
1908 prin aceasta public, CĂ în urma decisului Judecătoriei mixte 4în 
Caransebeş de sub Nr. 151/1929 efeptuindu-se execuţiunea la 2 
Iulie 1929 în favorul urmăritoarei Pruna cassa de păstrare din Caran
sebeş reprez. prin adv. Dr. Ernest Halle domiciliat în Caransebeş 
pentru suma de 10 000 Lei — bani capital şi acces, mobilele seques
trate şi suprasequestrate cari s'au preţuit în 6400 Lei —bani şi 
anume: 16 (şasesprezece) oi se vor vinde prin licitaţie pub
lică. Deci în urma decisului Judecătoriei mixte din Caran
sebeş de sub Nr. 5860/1929 G. pentru încasarea creanţei 
de 10.000 Lei — bani capital cu 12"/, interese din 25 
Noemvrie . 1928 şi spesele de 3090 Lei — bani staverite 
până în prezent, se fixeaeă termenul de licitaţie pe ziua de 
30 Noemvrie 1929 la orele 10 a. m. in comuna Bogoltin 
la locuinţa urmăritului şi toţi aceia cari a» voie a cumpăra sunt 
invitaţi cu acea observare, că mobilele menţionate mai sus, la baza 
art. 107, 108 din legea LX din 1881 se vor vinde celor cari vor oferi 
mai mult pe lângă solvirea în bani gata şi în caz necesar şi sub 
preţul de strigare. 

întrucât mobilele supase licitaţiei s'au mai sequestrat şi înainte 
şi după această fixare de licitaţie şi din partea altor creditori şi 
aceştia au drepturi câştigate de acoperire asupra licitaţiei în baza art. 
120 a legii LX din 1881 deci se va efectua şi în favorul acestora. 

Caransebeş, la 30 Octomvrie 1929. 
Portărel, M. Guran. 




